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O
sasyy Ultrapäivien syntyyn oli varmasti se, kun mo-
nikansallinen Williams-yhtiö ilmoitti lopettavansa 
Ultran julkaisemisen. Kustannus Oy Rajatieto syntyi 
jatkamaan Ultran taivalta ja samalla lehden suh-
de lukijoihin muuttui. Lehden tultua lukijoitten-
sa ja tekijöittensä omaksi lehdeksi oli varsin luon-

nollista, että monet lukijat ja kirjoittajat halusivat myös fyysi-
sesti tavata toisiaan.

35 vuotta sitten Kreivilässä rajatiedon ihmiset kokoontuivat 
ensimmäistä kertaa rajatiedon seminaarissa. Vuodesta 1977 läh-
tien nimeksi on vakiintunut Ultrapäivät. Tilanpuutteen ja majoi-
tusongelmien vuoksi tapahtuma on hakenut paikkaansa, kun-
nes se asettui lopullisesti Kuortaneelle vuonna 1987. Kun opisto-
kin on osallistunut myönteisen ilmapiirin luomiseen, Ultrapäivät 
tullaan varmasti järjestämään vielä monia kertoja Kuortaneen 
luonnonkauniisiin maisemiin.

U
ltrapäivät on vakiinnuttanut asemansa rajatiedon ke-
sän selkeänä ykköstapahtumana. Ultra-lehden pää-
toimittaja Tapani Kuningas oli tapahtuman ideoija 
ja organisoija ja hän toimi tilaisuuden juontajana. 
Alkuaikojen alle sadasta hengestä tilaisuus on kas-
vanut noin 1000 kävijän kokoiseksi tapahtumaksi. 

Ensimmäisen kerran Ultrapäivät pidettiin vuonna 1976 Kreivi-
län kesäkodissa, Forssan Matkussa, joten kesällä 2010 on jo 35. 
kerta. Ultrapäivät ovat olleet Kuortaneen urheiluopistolla 25 
kertaa. Yhden kerran - vuonna 1986 - Ultrapäivät pidettiin Vie-
rumäellä, Heinolan lähellä.

Tapahtuma kestää neljä päivää ja pitää sisällään luentoja aa-
musta iltaan ja yöhönkin asti. Kaikki luennot ja workshopit sekä 
iltaluennot sisältyvät osallistumismaksuun. Urheiluopiston alu-

eella on majoitusmahdollisuuksia hotellista telttailuun, tarjolla 
on myös asuntoauto-paikkoja.

Hienot puitteet pitävät sisällään Kuortanejärven hiekkaran-
toineen, rantasaunat, uimahallin, tennis- ja golfkenttiä urheilus-
ta kiinnostuneille ja muutakin aktiviteettia. Nuorille ja perheen 
pienimmillekin on löytynyt monenlaista tekemistä.

Alueella on myös Jani-Mikael Maroksen pitämä kivikahvila 
sekä viime vuosina tutuksi tullut Äiti Maan kota. Perinteisten lu-
entojen lisäksi tarjolla on monenlaista ohjelmaa, mm. musiik-
ki on ollut monesti esillä eri esitysten muodossa. Kuortaneelle 
on helppo tulla. Bussin ja oman auton lisäksi lähelle pääsee kä-
tevästi junalla, Seinäjoen rautatieasemalta on urheiluopistolle 
hyvät yhteydet. Ultrapäivät sopii kaikille rajatiedosta kiinnos-
tuneille etsijöille!

Ultrapäivät!
Ultrapäivät on Ultra-lehden järjestämä rajatiedon 

suurtapahtuma, joka kokoaa yhteen alan harrastajia ympäri 

Suomea ja myös ulkomailta.

Tästä kaikki alkoi

Ultrapäivien alkuaikojen tunnelmaa Kreivilän pääluentojen salista, keskellä mm. Matti Vilokkinen. Alusta lähtien Ultra-
päivillä on nähty taidenäyttelyitä, tässä Foto-Jatan valokuvanäyttely.

Uudesta kesätapahtumasta kerrottiin en-
simmäisen kerran Tapanin pääkirjoituksessa 
keväällä 1976.

Tapani Kuningas 
ehti toimimaan 
34 kertaa Ultra-
päivien juonta-
jana ja vetäjänä. 
Alkuaikoina hän 
piti myös luen-
toja. Ohjelman 
ja kävijämäärän 
paisuessa omille 
esitelmille ei enää 
jäänyt aikaa. 

Ensimmäistä Ultran järjes-
tämää kesätapahtumaa 
kutsuttiin Rajatiedon 
seminaariksi, Ultrapäivät 
vakiintui nimeksi vasta toi-
sella kertaa kesällä 1977.
Kauniilla ilmalla osa oh-
jelmasta saatettiin pitää 
Kreivilän kauniilla piha-
maalla, tässä puhumassa 
Leila Lammers.
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J
o vuosia on ollut sellainen luottavainen tunne, että Ult-
rapäivien huikeassa historiassa on paikan suhteen kokei-
lut tehty ja oma ”satumaa” löydetty.

Olihan Kreivilässäkin kaunista ja tunnelmaa, mutta 
paikka kävi auttamattoman pieneksi. Ultra-väki lisääntyi 
ja 10 vuoden jälkeen oli kokeiltava uusia vaihtoehtoja.

Vuonna 1985 oltiin ensimmäisen kerran Kuortaneen Urhei-
luopistolla. Mutta koska Ultrapäivät on raja-alueen väen ehdo-
ton ykköstapahtuma, tuntui 1986 luonnolliselta kokeilla Ultra-
päiviä liikuntaväen- ja koulutuksen ykköspaikassa Suomen Ur-
heiluopistolla Vierumäellä.

Vierumäki ei sytyttänyt. Vaikka paikka oli upea ja sääkin hie-
no, kuten Ultrapäivillä yleensä, niin jokin mätti. Suuri on aina 
suuri, emme olleet ”kotona”. Emme poistuneet tyytyväisinä, jäi 
ns. haku päälle. Seuraavana vuonna palattiinkin jo kokeiltuun 
Kuortaneeseen ja sillä tiellä on pysytty.

Keskelle Suomea
Esitin Tapani Kuninkaalle, että voisitteko kokeilla Ultrapäiviä 
Kuortaneen Urheiluopistolla. Tapani oli heti valmis kuin lukka-
ri sotaan. Olin jo puhunut ennakkoon Kuortaneella tällaisesta 
mahdollisuudesta ja tiesin opiston myönteisen kannan.

Esitykseni siirtyä kokeilemaan Kuortanetta perustui pitkäai-
kaiseen kokemukseen maamme urheilupistoista, joita olin näh-
nyt ja kokeillut opiskeluni, sekä valmentaja- ja koulutusohjaa-
ja-ammattieni aikana.

Kuortaneen Urheiluopiston etuina Vierumäkeen näen mm. 
seuraavaa:
Tiiviimpi alue
- tilaisuudet lähellä toisiaan
- maaston korkeuserot pienemmät, etu huonokuntoisemmille
Keskellä Suomea ja sopivan ”pieni”
- kotoisampi tunnelma
Upea järvi aivan vieressä
- hiekkarantainen, lapsiystävällinen, näkyy ravintolaan hienosti
Hyvä telttailualue aivan vieressä
- hiekkapohjainen mäntymetsä

Opiston henkilökunnan ystävällisyys alusta alkaen oli suuri 
plussa, samoin se, että olemme sopivan suuri ryhmä, eli Ultra-
päivien aikana ns. ”talon ainoa asiakas”.

Uuteen alkuun
Kahdestoista kerta toden sanoi, eli Ultrapäivät 24 – 26.7.1987 
Kuortaneella oli eräällä tavalla uuden alku. Sää oli hieno, alus-
sa jopa helteinen ja se tietenkin osaltaan vahvisti positiiviset 
kokemuksemme.

Kuortaneen Ultrapäivien rautainen ohjelma takasi osaltaan 
sen, että kotimatkalle lähti tyytyväinen ”huuhaa” väki. Omassa 
mielessäni pisimpään pysyi Seppo Heinolan upea aihe Raamatun 
numerologia. Jo silloin olin Ahti Karivieri -fani. Olin ihmeissä-
ni, kun Tapani Kuningas joitakin vuosia aikaisemmin totesi, että 
”Karivieri on yksi maamme laaja-alaisimmista ihmisistä, eli hä-
neltä voi pyytää esitelmän 10 – 12 eri aiheesta ja voi olla varma 
laadusta”. Tottahan se oli: Ihmisen uusi tuleminen vedenpaisu-
muksen jälkeen, oli XII Ultrapäivien huippua.

Vuoden 1987 unohtumattomien Ultrapäivien tasoa nostivat 
osaltaan myös monet muut, vieläkin uskolliset kävijämme ”ufo-
mies” Tapani Koivulasta, ”kivimies” Jani-Mikael Marosiin. Ainoa 
murheeni on ollut se, että kotimaakuntani ihmiset, eteläpohja-
laiset, eivät ole löytäneet Ultrapäiviä niin kuin olin odottanut. 
Kaikella lienee aikansa.

Koska Kuortane on ajoittain ollut kuin toinen kotini, ei ole 
ihme, että se on innoittanut minua tämän vuosituhannen alussa 
sanoittamaan Unto Monosen Satumaan uudelleen. Kuka tietää, 
vaikkapa siitä vielä joskus muunnellaan Ultra-Satumaa.

Mukavia aikoja muisteli Simo Nikula

Ultrapäivät löysi Kuortaneen

Kahdestoista kerta 
toden sanoi

Kuortane-Satumaa (Dm) 

(säv. Unto Mononen, san Simo Nikula 14.12.2002)

Intro

Jos sä kerran Kuortaneelle jostain ajelet,

huomaat mistä kumman syystä ohi pääse et.

Järvet, harjut, hallit, ladut, laavut odottaa,

on kulkijankin aivan pakko silloin jarruttaa.

On hyvä kunto, mielenrauha – elon ainespuut,

kaiken löydät Kuortaneelta sekä ynnämuut.

Aikaa varaat, lenkit ravaat, kelaat vempeleet,

kohta huomaat sulle tuovat uudet aattehet.

- Välisoitto -

Vielä kerran Kuortaneelle tulen takaisin,

miksi ilman nautintoja jossain makaisin.

Poreissa kun palaudun ja hyvin syödä saan,

mieleen hiipii silloin aatos – ”tää on Satumaa”.

Oi kun sä kerran kunnon paikat, järven rannat näät,

ei silloin estä liikkumasta kehnoimmatkaan säät.

Saa siellä silloin hoidon keho parhaan laadukkaan,

eikä enää kiireet murheet mukaan mahdukaan.  

- Välisoitto -

Keinoladun ensilumi, hallin kirkas jää,

ratakierros hallissa tai porekylpy tää.

Vaihtoehdot monenlaiset täällä tarjotaan,

on silloin elo entinen kuin vanha varjo vaan.

Oi jos sä pelaat tennistä, tai tykkäät golfista,

sporttimuodit täältä löytyy, alkain Olvista.

Oi jospa saisi Kuortane nyt Sinut tuntemaan,

et aavan järven tällä puolen onkin Satumaa.

”Oi jospa saisi Kuortane nyt Sinut tuntemaan,

 et aavan järven tällä puolen onkin satumaa…”

Simo Nikula ja Tapani Kuningas sattuivat samaan kuvaan 
Ultrapäivien alkuvuosina. Simo Nikula on ollut yksi Ultra-
päivien vakioesiintyjä, joka on luentojen lisäksi vetänyt 
liikunnallisia ohjelmanumeroita ja musisoinut.

Pallohalli Urheiluopiston kampuksen keskeisellä paikalla toimii 
Ultrapäivien pääluentojen pitopaikkana ja muutenkin toiminnan 
keskuksena. Hallin sivusiivessä on Jani-Mikael Maroksen tunnel-
mallinen kivikahvila.

Kaunis Kuortanejärvi upeine hiekkarantoineen ja rantasaunoi-
neen on ihastuttanut Ultrapäivien kävijöitä vuosikymmenestä 
toiseen.

Ultrapäivillä on perinteisesti ollut hyvä sää, joten monenlaista 
ohjelmaa on voitu järjestää ulkona. Tässä meneillään aamujoo-
gaa kesällä 2006.
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M
onille Ultrapäivät ovat muodostuneet kesän ko-
hokohdaksi, joka ei ole ainoastaan uuden tie-
don kartuttamisen mahdollisuus, vaan tradi-
tio ja akkujen lataamisen paikka. Osallistujien 
yhtenevä ja positiivinen henki luo aivan oman 
taajuuden tapahtumalle. Monet tutut tapaa-

vat taas vuoden jälkeen ja vaihtavat kuulumisia. Ihmisten lisäk-
si hiekkaharjuinen ja kaunis luonto jo sinänsä ohjaa rentoutu-
neempaan mielenmaisemaan.

Luovuus ja ohjelman vuorovaikutteisuus ovat olleet keskeis-
tä Ultrapäivillä. Alkuvuosina, Kreivilässä, luovuus ilmeni mm. 
siten, että ohjelma kehittyi aina tilanteen ja tarpeen mukaan. 
Yllätyksellisyys ja avoimuus ovat muokanneet tapahtumasta ai-
nutlaatuisen. Yleisö siis osallistuu aktiivisesti Ultrapäivien ohjel-
man tekoon, omalla tavallaan.

Tapani Kuningas kertoo vuoden 1981 Ultrapäivien alkusanois-
saan seuraavanlaista: ”En malta olla mainitsematta erästä esi-
merkkiä. Pari helsinkiläistä sai täällä (Kreivilässä) idean kasvis-
ravintolan perustamisesta. Voi olla ettei kaikille tule täällä edel-
lisen kaltaisia inspiraatioita – tai ne ovat ainakin paljon hen-
kilökohtaisempia – mutta on aivan varmaa, että näinä päivinä 
täällä ideoidaan yhtä ja toista ja monesta ideasta voi olla iloa ja 
hyötyä laajemmillekin piireille.” Ultrapäivät on aina ollut mo-
nipuolinen tapahtuma ja useimmiten onkin tullut vaikeudeksi 
runsauden paljous, ei niinkään sen puute. Tapahtumalla ei ole 
mitään erityistä teemaa vaan päämääränä on monipuolisuus. 
Ultrapäivillä on sekä globaaleja että henkilökohtaisia aiheita.

Kuortaneen ja päivien tunnelmasta kertoo osansa se, kuin-
ka monia tuttavuuksia siellä on solmittu. Jo pelkästään ”Ultra-

päivä-pareja” on lukuisia. Vanhojen ”ultra-veteraanien” lisäksi 
Ultrapäivät on tuonut tullessaan myös paljon uusia rajatiedos-
ta kiinnostuneita, jotka ovat välttämättömiä tapahtuman jat-
kumisen kannalta.

Yksi pisimpään päivillä mukana ollut kävijä on jo edesmen-
nyt Matti Vilokkinen, joka ehti osallistua 33 kertaa tähän kesä-
tapahtumaan. Myös taikurimme Heikki Kulju (Al Dante) on ol-
lut mukana jo Kreivilästä asti.

Tapahtumissa pitkään mukana olleille on varmaan joskus 
käynyt niin, että unet ovat jääneet vähille ja iltakeskustelut 
ovat venyneet pitkälle aamuyöhön asti. Ja juuri tällaisia Ultra-
päivien kuuluukin olla: Pitkiä keskusteluhetkiä, ajatusten vaih-
toa, tietoisuuden laajentamista, uusia tuttavuuksia, hyvää oloa 
ja rentoutumista.

Sääolot ovat tietenkin yksi suuri tekijä mikä vaikuttaa Ult-
rapäivien luonteeseen. Monesti olemme päässeet nauttimaan 
helteisistä päivistä, mutta myös koleaa on ollut ja rankkasateil-
takaan ei olla vältytty. Silti tunnelma on aina pysynyt hyvänä, 
säästä huolimatta. Vuoden 1994 Ultrapäivillä koettiin varmas-
ti hikoiluennätys, sillä lämpötila kipusi jopa lähelle 34 astetta. 
Jotkut ovat todistaneet myös pallosalamoita Kuortanejärven 
läheisyydessä.

Ultrapäivien luonteesta kertoo hyvin myös seuraava: Elet-
tiin vuotta 1999 ja Ultrapäiviä vietettiin Nostradamuksen en-
nustuksien merkeissä. Pekka Suomisen luento tästä maineik-
kaasta lääkäristä ja profeetasta herätti niin paljon kysymyk-
siä ja mielenkiintoa, että häneltä meni luennon jälkeen 3 tun-
tia vaivaisen 50 metrin matkan kulkemiseen luentopaikalta 
omaan autoonsa.

Esiintyjiä ja aiheita 
vuosien varrelta

U
ltrapäivien pitkän historian aikana niin esiintyjiä 
kuin aiheita on kertynyt monia satoja, jopa tuhan-
sia, mutta varmasti vielä löytyy täysin koskematto-
mia alueita ja aiheita.

Ensimmäiset vuodet Kreivilässä (1976-77) Ensim-
mäiset Ultrapäivät kulkivat Rajatiedon seminaari 

-nimellä. Vuoden -77 Ultrapäivillä oli mukana noin 150 ihmistä. 
Parasta antia oli Gurdjieff-Bennettin linjan esittelytilaisuus, jossa 
oli mukana puolisen tusinaa asiantuntijaa kolmesta eri maasta. 
Raimo Heiskanen juonsi suurimman osan päivistä Tapanin läh-
tiessä katsomaan Jouni-poikaansa.

76: Osmo Kontula: Suomalaisten suhtautuminen raja-alueen ilmiöihin
Heikki Heimola: Elämäntapahtumien ennustaminen ja ajoittaminen astrolo-
gisin keinoin
77: Grete Ahlberg: Uuden ajan ilmoituksia
Rita Castrén-Näre: Työn merkitys henkiselle kehitykselle

Kreivilä 1978-84 Kreivilän vuosiin mahtui helteisiä päiviä, hyvää 
tunnelmaa, kasvispainotteista ruokavaliota ja aamuyöhön jatku-
via syvähenkisiä pohdiskeluja. Parhaimpia ja mieleenpainuvimpia 
hetkiä olivat varmasti Al Danten taikuri show, Simo Nikulan vetä-
mät aamulenkit, meediotilaisuudet, parantajaseminaari ym.

78: Hemmo Tietti: Alitajunta vai henkimaailma?
Harri Peltola: Bahá´í-elämän eläminen
79: Tapani Kuningas: Raja-alueen messut Lontoossa
Jyri Lina: Ufot ja parapsykologia Neuvostoliitossa 
80: Lehtinen Reino: Luontaisterveyden asialla
Leila Lammers: Rajatietoa Italiasta
81: Tapani Kuningas: Ufoajasta Ultraan
Raimo Heiskanen: Ihmisen muuttuminen ja kehitysmahdollisuudet
82: Tapani Koivula: Afrikkalainen magia
Erik Gullman, Mikko Nenonen ym.: Ihmisyyden tunnustajat
83: Ilkka Serra: Kalifornia - rajatiedon ”Luvattu Maa”
Kauko Uusoksa: Seicho-no ie:n opetuksia
84: Hassan Osman: Pehmeä lääketiede ja pehmeä hoito
Rein Siim: Tai Chi ja bioenergia

1985-86 Kuortane, Vierumäki Vuonna 1985 olivat kymmenennet 
Ultrapäivät, ensi kertaa Kuortaneella. Yleisön suosikki oli Rudolf 

Passianin kolme Brasiliassa filmattua elokuvaa transmeedioista. 
Vierumäki veti ihmisiä, ehkä jopa liikaakin, sillä suuri osanottaja-
määrä aiheutti monenlaisia hankaluuksia. Kaiken kaikkiaan ke-
sän 86-Ultrapäivät tarjosivat paljon hyödyllisiä opetuksia. Ohjel-
massa oli muun muassa paneelikeskustelu selvänäöstä.

85: Esko Jalkanen: Bioenergia
Matti Pöysti: Tieni biodynaamiseksi viljelijäksi
86: Simo Nikula: Ravinto olkoon lääkkeesi
Kauko Uusoksa: Syövän luonnollinen parantuminen

1987-89 Kuortane 1987 oli se vuosi kun Ultrapäivät jäivät pysyväs-
ti Kuortaneelle. Ohjelmasta voisi mainita ainakin perulaisen Jose 
Moncadan konsertin, joka pidettiin ulkosalla, vanhan ruokalan 
takaisella mäntykankaalla. 1988 Ultrapäivillä ainut ulkomainen 
esiintyjä oli japanilainen Tsumura Takashi. Kauko Uusoksan kanssa 
he vetivät Chikong-harjoituksia luonnonhelmassa. Vuonna 1989 
HUPI-Ultra ilmestyi päivillä, päivien omana julkaisuna.

87: Seppo Heinola: Raamatun numerologiaa
Raija Ammondt: Terveytemme rakentajat
88: Tsumura Takashi: Chi Kung
Ahti J. Karivieri: Näkijätutkimus
89: Virpi Raipala-Cormier: Luontaishoitojen ja yrttien salattu maailma
Johanna Broman: Selvänäkijän arkipäivää

1990 Kuortane Voimakkain yleisö-magneetti oli Rauni-Leena 
Luukanen-Kilde. Uutuutena mainittakoon taide-kahvila, jossa oli 
9 eri taiteilijan töitä. Lisäksi se tarjosi iltaisin monenlaista viihdy-
kettä osanottajille. Toisena uutuutena Kuortanejärven rantaan 
ilmaantui pari miljoonaa (markkaa) maksanut rantasauna, joka 
tuntui aluksi liiankin hienolta.

Leena Rajapaksha: Selvänäkijänä Suomessa
Stefan Tallqvist: Uusia tutkimustuloksia URANTIA-kirjasta

1991 Kuortane Neljä esittelijää piti yhteenvedon Alice A. Bai-
leyn kirjasta Tutkimus valkoisesta magiasta. Esko Mustonen veti 
tällä kertaa monipuolisen ja nautittavan Ultra-illan.

Peeter Liiv: New Age Eestissä
Valo Saikku: Suomen gurut ja pyhät paikat

Rauni-Leena Luukanen-Kilde aloittamassa esitystään Pal-
lohallissa 2000-luvun lopulla. Juuri Rauni-Leenan luennoil-
la istumakapasiteetin rajoja on koeteltu, mutta toistaisek-
si ollaan mahduttu! 

Kesän kohokohta
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1992 Kuortane Tapahtuman parhainta antia oli varmasti Ufoval-
vojaiset, joka kiinnosti niin monia että kaikki eivät mahtuneet 
mukaan. Ultra-illassa nähtiin teatteri-esitys , musiikkia ja taikuri 
Al Dante (Heikki Kulju) tarjosi amerikkalaista huumoria ja kan-
sainvälisiä temppuja. Hanzki Peltoniemi piti Tuhanzkin kummal-
lisuuksien kammio -näyttelyä koko Ultrapäivien ajan.

Seppo Tanhua: Astrologia ja muutoksen aika
Kalevi Riikonen: Universaalinen yhteistoiminta

1993 Kuortane Uudet kirjat olivat voimakkaasti esillä. Siitä pi-
tivät huolen varsinkin URANTIA-kirja ja sen sanasto. Lauantain 
perinteinen Ultra-ilta oli tällä kertaa korvattu ufopaneelilla, jo-
hon Tapani Kuningas kutsui kuusi keskustelijaa: Riikonen, Luu-
kanen-Kilde, Koivula, Grann, Karivieri ja Jantunen.

Heli Sarre: Muinaiset astronautit
Marjut Eckstein: Homeopaattinen ensiapu

1994 Kuortane Helteisen kuumat Ultrapäivät. Parhaimmillaan 
urheiluopiston lämpömittari näytti +34 astetta. Liekö johtunut 
hyvästä kelistä, sillä päivät vetivät ennätysmäärän telttailijoita, 
asuntoautoja ja -vaunuja.

Aulis Nurminen: Maa- ja vesisäteily
Esko Jalkanen: Atlantis ja Kalevala

1995 Kuortane Noin 750 henkinen yleisö otti vastaan Rauni 
Leena Luukasen luennon: Universumin lapsi. Mukana ohjel-
massa olivat myös Teosofisen seuran ylisihteeri Kirsti Elo ja yl-
lätysvieraana Ultra-illassa Johan af Grann. Perjantai-illan Uran-
tia-paneelin keskusteluun ottivat osaa Harri Heino, Bey Heng 
ja Seppo Kanerva.

Jaakko Amperla: Sähkösaasteen vaikutus terveyteen
Reijo Wilenius: Nykyajan haasteet ja antroposofia

1996 Kuortane Pekka Suominen piti mielenkiintoisen telepa-
tia kokeen, jota sekä yleisradio että MTV olivat seuraamassa. 
Julkisuutta toi myös omalla luennollaan europarlamentaarik-
ko Heidi Hautala. Airi Rekilän Valo – elintoimintojemme perus-
ta sai mahtavat suosionosoitukset. Paneelikeskustelussa Miksi 
muukalaisia pelätään? olivat mukana Koivula, Kiskola, Luuka-
nen ja Karivieri.

Pekka Suominen: Telepatia (luentoon sisältyi demonstraatio)
Heidi Hautala: Ihminen Globaalissa ympäristössä

1997 Kuortane Kosmiset ystävät oli suosituimpia keskustelu-
ryhmiä ja illan keskustelut valvottivat monia jopa aamu viiteen 
asti. Uutta oli Sirkka Rupan luoma hiljentymishuone jossa mo-
net ultrapäiväläiset viihtyivät pitkään.

Heli Sarre: Kuka olit ennen?
Irma Weisen: Parareportterin muistio

1998-99 Kuortane 1998 päivillä Matti Niskalan järjestämä tu-
likävely kiinnosti monia. Eräs päätepiste koettiin, kun Ultran 
pitkäaikaista työntekijää Saara Kalliojärveä juhlittiin ”noin 
50-villitys”-kakulla. Kaikille halukkaille riitti maistiaisia valta-
vasta kakusta, joka ei mahtunut edes ovista sisään. 1999 Trom-
bi-kesänä ohjelmassa oli Keitelin kertomuksia viljapeltoku-
vioista, Pekka Suomisen Nostradamus-luento ja Samu Ahdin 
valo ja äänishow.

98: Riitta Wahlström: Luontoyhteytemme voimistaminen
Anne Hietanen: Kehonkieli ja nauruterapia
99: Pertti ”Veltto” Virtanen: Politiikan hengen murrosaika
Erkki Kanto: Kasvosi kertovat

2000 Kuortane 25. Ultrapäivät. Mm. Raimo O. Kojo kertoi va-
kavaa asiaa, hillittömällä huumorilla, ihmeistä. Vuoden naisek-
si valittu Virpi Raipala-Cormier kertoi suomalaisesta kukkatera-
piasta ja yrteistä.

Igor Volke: Merväljan UFO ja muita Viron anomalioita
Rauni-Leena Luukanen-Kilde: Kuolemaa ei ole

2001 Kuortane Ultrapäivillä on aina nähty paljon yllätysohjel-
maa, mutta tänä vuonna yllätykset olivat varastaa päähuomion. 
Perjantai-iltana 40-henkinen kiinalainen lapsikuoro esitti hienon 
version Sibeliuksen Finlandiasta. Lisäksi saimme vieraaksemme 
Kiinassa kielletyn Falun Gong-liikkeen harjoittajia, mistä oli seu-
rata ongelmia virallisen Kiinan edustajille. Lauantai-iltana pidet-
tiin odotettu parantaja-paneeli.

Anja Banks: Fengshui ja minä itse
Luule Viilma: Ole itse paras lääkärisi Osa 1 ja 2

2002 Kuortane Lähes 1000 kävijää! Yleisön mielestä parhaim-
pia luentoja oli Pentti Haasiosalon: Parisuhde ja henkinen kas-
vu, joka julkaistiin myöhemmin Ultrassa. Myös Pasi Raitanen oli 
yksi suosikeista ja hänen ilta workshoppinsa jouduttiin siirtä-
mään isompiin tiloihin. Taavi Kassila luennoi joogasta, veti aa-
mujoogaa ja iltaohjelmassa meditaatiota.

Alva Karppinen: Ihminen ja muutoksen aika
Aulikki ja Seppo Plaami: Kokemuksia yhteydestä henkimaailmaan ja Mediaa-
linen konsertti

2003 Kuortane Mm. Christina Wallin luento Henkioppaat ja 
omaisemme henkimaailmassa, jossa hän luki esineistä viestejä 
tuonpuoleisesta. Mieleenpainuva luento oli australialaisen Ro-
bert Crickettin: Sonship with God.

Seppo Heinola: Jälleensyntymä ja raamattu
”Kryon-soturi” Harri Pietiläinen: Uuden voiman aikakauden työvälineet

2004 Kuortane Kolean kesän Ultrapäivät 2004 olivat viileästä 
säästä huolimatta lämminhenkiset ja siitä pitivät huolen erilai-
set musiikki-esitykset joiusta kristallimalja musiikkiin, niin sisä-
tiloissa kuin ulkonakin. Yleisö piti erityisesti Erkki Lehtirannan 
luennosta: Musiikin korkeammat oktaavit.

Veijo Hietala: Tri Caligarin Salaiset kansiot – paranormaalit ilmiöt elävissä ku-
vissa
Veli-Matti Laiho ja Matti Satomäki: Vapaat tarot-tulkinnat

2005 Kuortane Juhlavuoden 30. Ultrapäivät menivät uusissa 
puitteissa, kun Urheiluopisto sai valmiiksi liikuntahotellin, jon-
ka johdosta ruokailu helpottui ja ruuhkat vähenivät. Mainitse-
misen arvoista on myös Riitta Vuorelan luento, jossa lähes 500 
ihmistä yhdistyi meditoimaan pienissä piireissä.

Taavi Kassila: Kuinka Äiti Ammasta tuli opettajani
Irma Weisen: Yhteyksiä ajattomuudesta

2006 Kuortane Mukana jälleen paneelikeskustelu otsikolla Ihmis-
kunnan suuret ilmoitukset. Puheenjohtajana toimi Ahti Karivieri 
ja mukana olivat Suominen, Siekkinen, Kanerva ja Parviainen.

Yulan Niu: Kiinalainen lääketiede
Marie-Regine Carnier: Ihmiskunnan ylösnousemus

2007 Kuortane Vuoden 2007 Ultrapäivät olivat ilon- ja naurun-
päivät. James ja Desiree Hurtak pitivät 3 tunnin erikoisluennon 
Eenokin avaimista. Ohjelmassa oli myös veden parannus hetki 
Kuortanejärven rannalla.

Essi Tolonen: Naurusta elinvoimaa
Rauni-Leena Luukanen-Kilde: Salatut maailmat

2008 Kuortane Vuosi 2008 oli myös poikkeuksellisen kansain-
välinen. Luennoitsijoita oli Argentiinasta, Kanadasta, Ruotsista 
ja Italiasta. Martin Keitel ja Seppo Heinola kertoivat meille vuo-
desta 2012 ja siihen liittyvistä uskoista.

Jim Poitras: Menneisyyden, tämän päivän ja tulevaisuuden parantaminen
Marika Borg: Kuinka henkisyytesi näkyy arjessa – 10 tapaa elää tieto, ymmär-
rys ja viisaus käytännössä

2009 Kuortane Vuoden 2009 Ultrapäivillä oli jälleen monia kan-
sainvälisiä esiintyjiä. Intialaissyntyinen Sisar Jayanti valloitti Ult-
rapäivät luennollaan Sisäinen rauha ajan myllerryksessä.

Lille Lindmäe: Informaatio biokentässä antaa ihmisille ominaisuudet
Andrew Gee: Sufilaisen ääniparantamisen salaisuudet


